

# 二月扭跌勢 港股累升486點

## 業界料滙控下周公布業績有利推高恒指

拭目以待

面對希臘債務評級或再被下調，觸發投資者對經濟前景的憂慮，不過港股無懼華爾街股市偏弱，港股在期指結算後造好，恒指收市升209點，報20608點，大市總成交額回落至500億元水平。證券業人士預期，滙豐控股（00005）公布業績有望推高港股，恒指後市有望突破「頸線位」，惟短期呈橫行待變格局。

本報記者 李潔儀

**期** 指結算過後，港股昨日高開258點，隨後窄幅徘徊，全日高低波幅不足100點，恒指最多升263點，見20662點高位，恒指收市報20608點，上升209點或1.03%，國企指數收市報11543點，上升155點或1.36%，總成交約555億元。3月份期貨上升198點至20537點，較現貨低水72點，成交合約71955張。

下周一公布09年全年業績的滙控持續強勢，最多升近1.3%，高見86.4元，收市仍升0.65%至85.85元，成交金額佔24.36億元；市傳浦東發展銀行計劃引入中移動（00941）或其母公司配股，中移動股價收市報76.6元，微升0.2%。

聯通成升幅最大藍籌股

聯通（00762）3G上客量下跌，不過市傳聯通將於下月推出WiFi iPhone，加上獲大行紛紛唱好，聯通股價跑贏大市，見9.36元高位，收市報9.31元，升幅達7.63%，是升幅最大藍籌股。

此外，市場憧憬內地調高成品油價格，石化股普遍趨升，中石化（00386）抽高4.1%，收市報6.09元；中石化冠德（00934）一度升7.4%至4.06元，收市升幅略為收窄至5.56%，報3.99元。

內地汽車以舊換新範圍擴大，汽車股全線報捷，東風集團（00489）抽升逾5%，收市

報11.26元，是國企成份股升幅之冠；吉利汽車（00175）及華晨中國（01114）均升超過8%，華晨更以全日最高2.1元收市，吉利收市報3.9元。

海通料恒指短期橫行

海通證券（香港）投資諮詢部副總裁郭家耀表示，港股升勢未算全面，恒指高開後上下波幅不足100點，反映投資者入市意欲不大。他續說，滙控下周一公布全年業績，加上兩會會議即將召開，市場觀望內地緊縮的政策，恒指初步於21000點阻力較大，短期在20000點呈橫行格局。

另外，萬潤安柏董事沈慶洪表示，投資者押注滙控的業績，令滙控正股及其衍生產品近日已明顯獲炒高，正股更會上試50天移動平均線（約86.4元），其形勢走勢轉強，倘若滙控業績符合或優於預期，將可為港股帶來上升動力。

沈慶洪指出，恒指過去一周每日低位持續上移，營造「頭肩底」形態，在消息配合下，恒指突破「頸線位」約20700點後，有機會確認轉勢，初步在20300點見支持。

總結整個二月份，港股走勢反覆，恒指低見19423點，高位20780點，全月恒指累積上升486點或2.4%，扭轉一月份的跌勢。其中，過去一個星期港股先低後高，「埋單」計算，港股一周累積抽高714點或3.6%。

### 汽車股備受追捧（單位：港元）

股份	收市價	升／跌	變動（%）
吉利汽車（00175）	3.90	+0.30	+8.33
華晨中國（01114）	2.10	+0.16	+8.25
俊山五菱（00305）	0.95	+0.06	+6.74
長城汽車（02333）	11.7	+0.58	+5.22
東風集團（00489）	11.26	+0.54	+5.04
慶鈴汽車（01122）	1.88	+0.06	+3.30
駿威汽車（00203）	4.34	+0.06	+1.40

►聯通股價跑贏大市，一度高見9.36元，收報9.31元，升幅達7.63%，為昨日升幅最大藍籌股

## Z-Obey暗盤僅升2%

春節長假後，新股又再活躍，將於三月打頭陣的內地手機應用程式及解決方法供應商及手機製造商Z-Obey（00948）將於下周一（1日）掛牌，據輝立場外交易資料，暗盤收市價為1.84元，較發售價定價每股1.8元僅高0.04元或2.22%，不計手續費一手賬面賺80元。

Z-Obey昨日宣布，發售價定為每股1.8元，集資淨額1.27億元。該股公開發售獲



集資額15.6億元。消息人士指出，福和去年已部署在去年底掛牌，但最終未能成事。該集團由「再造紙大王」梁製權擁有，透過再造紙生產廁紙、抹手紙、新聞紙、灰板紙等再造紙產品，客戶包括酒樓、食肆、本港的文娛設施及部分政府部門等。另一方面，有消息指出，於倫敦證交所AIM市場上市的西部水泥及一間生產平板電腦的公司亦將提交上市申請，後者最快將於下周參加上市聆訊。

另外，太平洋恩利（01174）宣布，旗下擁有42%權益的附屬公司中漁集團，於挪威奧斯陸證券交易所申請第二上市的期限延至4月。

## 收入急增 永利澳門盈喜



澳門博彩業收入持續增長，永利澳門昨發出盈利預喜

澳門博彩業收入持續增長，成為全球第一賭城，隨着行業收入急增，永利澳門（01128）亦發出盈利預喜，估計截至09年12月底止財務業績，將較在招股章程所載的14.675億元溢利預測超出約6億元。

消息刺激永利澳門股價抽高5.4%，高見10.1元，收市升幅回落至1.77%，報9.75元，成交金額1.86億元。

永利澳門宣布，根據控股股東Wynn Resorts業績公布資料，公司09年全年淨收益達18億美元（約140.4億港元），較08年下跌3.8%，同時錄得5.021億美元（約39.2億港元）經調整後的物業EBITDA，較08年上升3.3%，主要由於整個年度實施節省成本措施。

貴賓分部賭怡額全年為543億美元（約4235.4億港元），按年下跌2%，貴賓賭怡額佔營業額（扣除折扣及佣金前）約為2.9%，低於08年錄得的3%水平。中場賭怡入箱數目則下跌12.2%至20億美元（約165億港元），中場賭怡額百分比（扣除折扣前）為21.9%，高於08年錄得的19.6%。

至於角子機投注額方面，按年上升12.7%至34億美元（約265.2億港元），主要由於高端角子機客戶的投注額增加，每台角子機每日贏額為386美元（約3010.8港元）。

里昂發表研究報告表示，受惠成本減省

## 趙國雄：新勾地表對症下藥



長實（00001）執行董事趙國雄表示，政府在新財政年度推出六幅住宅用地，作不定期拍賣或招標，有助防止樓市失控，亦反映政府看到問題癥結。至於政府調高豪宅的印花稅至4.25%，並禁止延遲繳付印花稅，他認為，後者更有效遏止豪宅短期炒賣行為，因會大大增加炒賣成本及影響內部回報率。另外，作為泓富產業信託（00808）主席的他透露，同系在新加坡上市的置富產業信託將申請在港上市，並已獲新加坡當局批准，至於何時才可成事，則難以預料。

### 置富產業擬在港上市

趙國雄認為，預算案提出的新措施可優化現有勾地機制，因過去發展商並非對「靚地」無興趣，亦不是政府出價過高，而是發展商預期拍賣競爭會異常激烈，故在勾地時取較保守評估，以保留「彈藥」作競投時用，才造成過往有不少地塊獲多次勾地亦未能成功勾出情

況。他指出，政府今次「好嘢」，看到問題癥結，政策有效防止樓市失控，並認為，調高2000萬元以上豪宅的印花稅至4.25%，以及嚴禁延遲繳付印花稅，均有助樓市降溫，不過後者更有效遏止豪宅短期炒賣行為，因為禁止延遲繳付印花稅會大大增加炒賣成本及影響內部回報率。

Encore為永利澳門的一部分，總成本涉及6億美元（約46.8億港元），屬於綜合式度假酒店，根據計劃將包括約410間套房，以及四幢度假別墅，還有37張貴賓賭怡、33部角子機、24張中場賭怡及39部中場角子機等額外博彩場地。

況。他指出，政府今次「好嘢」，看到問題癥結，政策有效防止樓市失控，並認為，調高2000萬元以上豪宅的印花稅至4.25%，以及嚴禁延遲繳付印花稅，均有助樓市降溫，不過後者更有效遏止豪宅短期炒賣行為，因為禁止延遲繳付印花稅會大大增加炒賣成本及影響內部回報率。

Encore為永利澳門的一部分，總成本涉及6億美元（約46.8億港元），屬於綜合式度假酒店，根據計劃將包括約410間套房，以及四幢度假別墅，還有37張貴賓賭怡、33部角子機、24張中場賭怡及39部中場角子機等額外博彩場地。

本身是泓富產業信託主席的趙國雄又透露，正計劃將泓富產業信託（00808-HK）同系的置富產業信託來港掛牌。他說，置富產業O三年在新加坡上市時，由於當年港元匯價高企，對新加坡投資者有吸引力，但現時港匯偏弱，加上香港投資者會較熟悉基金，故計劃將基金來港上市。他指出，有關申請已獲新加坡當局批准，希望可盡快成事。



## 1月份港元存款減0.8%

金管局發表的統計數字顯示，今年1月份認可機構的存款總額減少0.8%。由於儲蓄及定期存款的跌幅超過活期存款的增幅，因此1月份港元存款減少1.1%。1月份外幣存款亦減少0.4%，其中香港人民幣存款（約佔外幣存款的2.4%）則增加2%至1月底的640億元人民幣。

1月份貸款與墊款總額增加1.9%。在香港使用的貸款增加2.1%，在香港境外使用的貸款亦增加1%。由於港元貸款增加而港元存款

## 天溢果業純利增92%

天溢果業（00756）公布，截至09年12月31日止中期業績，錄得股東應佔溢利9166萬元人民幣（人民幣，下同），較08年同期增長92%，每股盈利9.16分，不派中期息。為了增加市場佔有率，天溢果業投資總監吳文京表示，該公司計劃以3000萬至4000萬收購中型廠，收購對象的產能規模約數千萬噸，期望併購可在未來一年落實。

### 濃縮果汁增長11.4%

隨著生活水平上升，整個市場對濃縮果汁的需求有所增加，截至去年12月底止6個月，公司的營業額為1.84億元，同比增長11.4%，整體毛利率為30.99%，較08年同期上升9.1個百分點，若於生物資產公允值調整前毛利率則為54%，高於去年同期的41%。

吳文京指出，於上半年度，天溢濃縮橙汁的售價為每噸1.2萬元，由於目前國際濃縮橙汁的期貨價格為每噸2.5萬元，他期望於10月份簽新合同時，售價可有上升空間。他續指，公司於重慶投資新建的廠房，已於去年11月正式完工，並投入生產，設計產能為1萬噸，使現時公司濃縮橙汁的產能已達到2萬噸，惟未完全發揮。他指，現時的濃縮橙汁及纖維濃縮橙汁的實際產能約1.2萬至1.3萬噸，產能使用率約65%，他期望下一個財年可完全發揮產能。他續指，公司在重慶開發縣新租賃的2萬畝橙園，亦於去年榨季開始供應鮮橙，使公司的果園種植面積同比亦增長約65%。



圖左起，天溢果業投資總監吳文京、財務總監胡旭

吳文京又透露，經過約一年的考察期，百事可樂旗下「果繽紛」已將公司列入為合資格的供應商，為其提供濃縮橙汁及纖維濃縮橙汁供應商，現時正洽談訂單數量和供應量。另外，吳文京表示，全中國的濃縮橙汁每年消耗量為10萬噸，而公司的市佔率約10%，由於目前進口產品佔全國市場的75%，期望公司能夠取代進口的市場。

## 金融速報

### 民生扭虧純利1486萬

民生國際（00938）公布去年第三季度業績，轉虧為盈，截至去年12月止9個月純利1486萬元，08年同期則虧損2248萬元，每股盈利1.21仙，不派息。公司指，珍珠分部之銷售淨額由截至08年同期的2.67億元，減少6610萬元至去年12月31日止九個月之2億元，減幅為24.8%，此乃受全球經濟萎縮及衰退拖累，導致全球市場需求減少所致。

### 佑威已進入除牌程序

港交所（00388）宣布，佑威國際（00627）已進入除牌程序的第三階段。佑威必須在未來六個月期限提交可行的復牌建議，及作出補救。若仍未能按規定提交可行的復牌建議，佑威便會在2010年8月25日被取消上市地位。佑威自08年9月17日起停牌。另外，據港交所資料，停牌3個月或以上的公司數目，而未進入除牌程序的公司數目共16間，已進入除牌程序第一、二、三階段的主板公司分別有9間、7間及3間。已獲通知除牌的則有1間。

### 國泰計劃增持中航

國泰航空（00293）常務總裁史樂山昨日接受電台訪問時表示，國泰將在時機成熟時增持中國國航（00753）股權，而增持時

間及方式並不存在限制。國泰現時持有國航17.5%權益。

### 華置投資物業盈利增加

華人置業（00127）昨日公布，去年全年業績中的投資物業公允值將有所增加，而2008年的投資物業公允值則是有所減少。集團表示，引致此盈利之原因是由於香港及中國大陸物業市場復蘇所致，集團的投資物業錄得未確認之估值收益。

### 工行發行4000萬美元票據

工商銀行（01398）將通過本港分行發行，2011年到期的定期及浮息港元與美元存款票據。消息人士透露，工行將發行價值4000萬美元的浮息票據，息率為倫敦同業拆息加34點子。另外，該行亦將發行價值合共4.55億港元的定期票據及2億港元的浮息票據。

### 上石化日處理量達23萬桶

據內地媒體報道，上海石化（00338）一月份原油處理量達到97萬噸，相等於每日處理23萬桶。上石化計劃今年全年原油處理可達到20萬桶／日。

### 大連港純利倒退21.9%

大連港（02880）公布截至09年12月底全年業績，營業額16.78億元人民幣（下同），微升5.8%，股東應佔溢利6.09億元，倒退21.9%。每股基本收益20.82分，建議派發末期股息25分，大增177%。